
令和５年度　事業所訪問時の要望・意見に対する回答

実施する(実

施済み)

実施に向け

検討

今は実施困

難
実施困難な理由

7

・外国人労働者雇用に係る事務の窓口を会議所が担えないか。

〇

過去に2回、直近では昨年度検討しました。全国の商工会議所のうち監理団体となっている13会議所の中で、当

所と類似規模の５会議所に聞き取り調査を行ったところ、どこも費用を含め相当の業務量があるという回答でし

た。当所に当てはめて考えると、正規職員１人分相当の業務が新たに生じることになります。外国人を雇用する

事業者が増え、当所が事務を受けることで生じる新規雇用に係る費用分を事業者間で負担してもなお、各社個別

対応の現状に比較して金銭的にメリットがあると事業者が判断されるなら話は違ってきますが、そこまで至らな

い今の段階での実施は困難です。

10

①会議所の議員数は減らせないか。

②常議員会の必要性を感じない。

①

②

①定款で定めていますので、改正には総会承認と経産大臣認可が必要になります。事業所数が減少する中にあっ

て将来的には検討が必要ですが、現状は概ね事業所数で定数が決まる傾向にあり、改正には全国的な機運の盛り

上がりも必要かと思います。日本商工会議所の会議等に参加する限りでは、そこまで高まっている印象がありま

せんので、今の段階での定数変更は困難です。

②常議員会の決定に係る事項は組織運営の根幹を成し、最終的な意思決定となる総会の議案も常議員会の議決が

必要となります。常議員会の活性化に向け、女性会や青年部の代表にオブザーバー参加を求めるなどしてきまし

たが、今後も各位の積極的な発言の場となるよう工夫いたしますので、活性化のアドバイスをいただけると幸い

です。

33

・市内企業のベースアップなどの状況把握をできないか。

〇

現在、２年に１回、市内企業を対象に賃金実態調査を実施しています。今年度は実施の年に当たりますので、７

年度の昇給予定等を７年１月に調査し、３月に公表を予定しています。人手不足や賃上げなど、課題に対する判

断材料にされると推察いたします。調査内容を加えたり詳しく求めることは回答する事業所の負担を別にすれば

難しくありません。しかし、今の調査を毎年となると事業所はもちろん当所の負担も重くなります。この調査を

有効活用される事業所の割合が多くなれば回答率を高める工夫も含めて検討します。

49

・「外国人労働者の受け入れ組合を作ってほしい」

〇

過去に2回、直近では昨年度検討しました。全国の商工会議所のうち監理団体となっている13会議所の中で、当

所と類似規模の５会議所に聞き取り調査を行ったところ、どこも費用を含め相当の業務量があるという回答でし

た。当所に当てはめて考えると、正規職員１人分相当の業務が新たに生じることになります。外国人を雇用する

事業者が増え、当所が事務を受けることで生じる新規雇用に係る費用分を事業者間で負担してもなお、各社個別

対応の現状に比較して金銭的にメリットがあると事業者が判断されるなら話は違ってきますが、そこまで至らな

い今の段階での実施は困難です。

153

・商店街に人が出るなど、市内が元気になれるイベントの開催

〇

会議所単独でのイベントをこれ今より増やすことは困難ですが、共催や後援などによる支援は検討の余地があり

ます。当所に限らず、市、商店街振興組合、(株)あわえ様　などでも実施していますが、もっと良い方法やお考

えをお持ちでしたら是非アドバイスください。

166

・商店街に人が出るイベントを開催してもらいたい。

〇

会議所単独でのイベントをこれ以上増やすことは困難ですが、共催や後援などによる支援は検討の余地がありま

す。当所に限らず、市、商店街振興組合、(株)あわえ様　などでも実施していますが、もっと良くなる方法やお

考えをお持ちでしたら是非アドバイスください。

259

・マル経のような融資を増やせないか。

〇

マル経融資は、日本政策金融公庫（政府系金融機関）が実施する融資制度で、営利を目的とせず、小規模事業者

の経営を応援するものです。そのため、無担保・無保証人で最大2,000万円の融資を低利で受けられます。しか

し、創業融資には使えなかったり、すぐに資金が必要な場合は使えないなどの利用制限もあります。他にも県や

市では制度融資を行っています。ご要望の趣旨がマル経同等の融資制度の創設と言う事ならば、働きかけたとし

ても実現は困難だと思います。

会議所への要望・意見



令和５年度　事業所訪問時の要望・意見に対する回答

実施する(実

施済み)

実施に向け

検討

今は実施困

難
実施困難な理由会議所への要望・意見

272

・食のイベント等定期的に年数回開催してもらいたい。

〇

会議所単独でのイベントをこれ以上増やすことは困難ですが、共催や後援などによる支援は検討の余地がありま

す。当所に限らず、市、商店街振興組合、(株)あわえ様　などでも実施していますが、もっと良くなる方法やお

考えをお持ちでしたら是非アドバイスください。

325

・うまいもの市の日程が早いので、暑いと菓子類の販売が難しい。も

う少し遅くならないか。
〇

人出は天気に大きく左右されます。今の日程を決める際に考慮したことは、晴れの確率が高く、かつ暑過ぎず寒

過ぎない秋の時期という点です。会場予約等のスケジュール調整の問題もあり、開催は10月の中旬までと考え

ています。

359

・魚沼市の本気丼のように通年やっているイベント、長岡市でもやっ

ている朝市のような小さなショップイベントなどをもっとやってもら

いたい

① ②

会議所単独でのイベントをこれ以上増やすことは困難ですが、共催や後援などによる支援は検討の余地がありま

す。当所に限らず、市、商店街振興組合、(株)あわえ様　などでも実施していますが、もっと良くなる方法やお

考えをお持ちでしたら是非アドバイスください。

409
・駐車場が止めにくい。

〇
昨年車幅を少し広げましたが、奥行きや車道幅また傾斜などの点でご不便をお掛けしています。面積を広げられ

ないことをご理解ください。

481

・各業界、業種ごとの賃金（日当）を広報誌などに掲載発信してもら

いたい。
〇

国は「賃金構造基本統計調査」を毎年実施しています。また、県は労働関係統計データを公表していますのでそ

れらを参考にしてください。ただし、そこに示されているデータは、調査から公表まで時間が掛かっていますの

で、たった今の状況でないことは理解しておく必要があると思います。当所でこれにかわる調査を実施すること

は今の段階では困難です。

558

・起業を考えている人へ空き店舗情報を提供し、創業者の掘り起こし

ができないか。 〇

当所独自の調査結果をデータベース化し、これをもとに情報提供する事は今の段階では困難ですので、不動産等

を仲介する業者や市が発信する情報をご活用ください。

660

・いろいろな相談窓口が開かれていることは会報などで見て知ってい

るが、何を相談したらいいかわからない。だからこそ、コンサルタン

トなどがいて、相談などにもアドバイスがほしい。

	

〇

当所には経営指導員が３人、経営指導補助員が２名います。具体的に何を聞いたらいいかわからない場合は、ま

ず当所にご相談ください。指導員ないし補助員が初期対応して次の段階（内容に適したセミナーの提案やコンサ

ルタント等への繋ぎ）を提案します。

672

・マンガ広告に興味のある企業を紹介してもらいたい。

〇

限られた範囲の情報は当所でも把握が難しい場合がありますので、直接紹介することは困難です。異業種交流の

ような場で事業主本人が直接声掛けする方法が効果的かと思います。会員の皆様から異業種交流会を望む声があ

りますので、まずは令和6年度にスタートします。

678

・全国に異業種交流等ができる守成クラブがある。県内だと６か所あ

り、近いところが長岡市だが、小千谷市にもあるといい。

〇

守成クラブは商談交流会の場を中心に実利に徹した中小企業経営者で構成される会員制クラブで、全国１万４千

会員、長岡市にも会員がいらっしゃいます。このような異業種交流の場は意義深いと思います。ほかの会員の皆

様からも異業種交流の場を望む声がありますので、まずは令和６年度にスタートします。

1134

・補助金等の受付期間や締切日をカレンダー形式で情報発信して欲し

い 〇

事業所により希望する補助金の種類が異なり、またその数も膨大となりますので、今の段階では実現が困難で

す。
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2005

・従業員の資格取得に対する補助金などの情報が欲しい。

〇

一般的な補助金情報は、現在メルマガ、ＨＰなどでも配信、周知していますが、その詳細を理解し業種や個々の

会員ごとに整理、発信することは現段階では困難です。しかし、具体的にお話を聞かせいただければ個別に対応

できる場合もありますので、まずは当所にご相談ください。

2017

・新規取引先の信用調査

〇

調査の内容次第だと思いますが、会議所のリソース内であれば可能です。しかし、信頼性の高い情報という意味

では調査会社に及びません。

2037

・新規取引先の信用調査

〇

調査の内容次第だと思いますが、調査能力の観点から当所は向いていないと思います。

2253

・零細企業等の組織化

〇

まずは、どのようなお考えをお持ちなのか詳しくお聞かせいただき、その後の検討になるかと思います。

2511

・来客が増える飲食イベントの開催

〇

①会議所単独でのイベントをこれ以上増やすことは困難ですが、共催や後援などによる支援は検討の余地があり

ます。当所に限らず、市、商店街振興組合、(株)あわえ様　などでも実施していますが、もっと良くなる方法や

お考えをお持ちでしたら是非アドバイスください。

2998

・会議所や市の観光事業等で人の来る新しいプロジェクトを立ち上げ

られないか。 〇

市のプロジェクト（観光関連では、錦鯉を切り口にした観光振興や山本山の魅力再生）に当所も協力していま

す。当所独自でプロジェクトを立ち上げることは難しいことから協力に留まざるを得ませんが、事業については

しっかりと検証するよう求め、次への繋がりを見守ります。

3169

・農作物の情報発信などできないか。

〇

発信内容をあらかじめ決めておく必要はありますが、当所の会報やＳＮＳ等を使った周知も内容によっては可能

となります。しかし、それでは情報が遅れがちになりますので、自社でＳＮＳを使った発信が効果的かと思いま

す。

3275

・１００円・５００円商店街の復活はできないか。

〇

卸売商業部会・小売商業部会・観光サービス部会の3部会合同事業としてぽっきり市を計画しましたが、拙速過

ぎてまとまりませんでした。再考しますが、実施は未定です。


